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Előfizetési ár:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 frt. 50 kr. 
Községeknek és néptanítók­

nak egész évre 4 frt.

Bérmentien levelek csak is­
mert kezekből fogadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

A nyílt-térben minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

ZEMPLÉN.
Hirdetési díj:

Minden egyes szó után
100 szóig 2 kr.

IV* »
I »

Azonfelül 50
n 5® "

Kiemelt, diszbetük s körzet­
tel ellátott hirdetményekért 
térmérték szerint, mindenQ 
centimeter után 3 kr. szá- 

mittatik.

Hirdetések a „Zemplén” 
nyomdájában vétetnek föl, s 
vidékről is oda intézendők.

A telekkSnyvről.
Ki a nép vagyonának hiteltelek’cönyvével 

gyakoribb érintkezésben áll: megdöbbenve ta­
pasztalja, mennyire elhanyagolt állapotban van 
az, s borzad reá gondolni, hogy eme tudatlan­
ságból eredő hanyagság, helyesebben mulasztás 
mennyi anyagi tönkre jutást eredményezhetne.

Nem azt mondom, hogy hány birtok van 
olyan, mely harmadik-negyedik kézen áll s a 
hiteltelekkönyv szerint a tulajdon még mindig az 
eredeti tulajdonosé; de határozottan merem állí­
tani, hogy a nép ingatlan vagyona 3/4 részben 
oly zavart állapotban van, hogy azt rendezni 
egyike a legnagyobb jótéteményeknek, mik által 
a nép, a gazdaközönség jólléte és vagyonbizton­
sága czéloztatik.

Mit eredményez ez, ha a birtokiv mást mutat, 
mint a valódi birtokállapot? — Azt, hogy, ha az 
életben gyermekei számára gyűjtő apa nevére nem 
íratott birtokot hagyván hátra, gyermekei sok 
utánjárás, tetemes költekezés után tudnak hozzá­
jutni isteni és emberi törvények szerint őket illető 
vagyonukhoz; azt, hogy hiteltelekkönyv szerint 
semmivel vagy a talán nevére Írott sokkal cseké­
lyebbel bírván, mint a valóságban, ha a hitel jó­
tékonyságát élvezni kívánná, szilárdabb bekebele­
zést igénylő kölcsönöket nem kaphat, vagy ha igen, 
csak úgy, ha elébb birtokállapotát rendezi; minek 
költségei vagy tetemesen emelik a nyerendő köl­
csön kamait, vagy az ennek keresztülvitelére meg- 
kivántató idő, a hamarabb szükséges kölcsön fel- 
vehetését lehetetleníti; végre azt, hogy a hagyaté­
kok elintézése, mind az örökösökre, mind pedig 
az arra hivatott közegekre nézve, a sok közbejött 
akadály miatt végtelenül elnyúlik.

De sokkal sajnálatosabb az, mit eredmé-
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A kutviz minémüsége sok buvárlat és vita 
Argya volt az utóbbi két évtizedben.

Sokan a talajvíz ingadozásában kerestek a jár­
ványos kórok eredetét, s azt bizonyítgatták, hogy
árvánvoknál viz játsza a főszerepet.

Nem czélom itt az ezen elmelet mellett es 
»llpne küzdő tekintélyek érveit elősorolni vagy epen Si annál kevésbé, miután azon állításomnak

riTfflTS mtir hal^s
^C^t^ajéésr^k^ 
iülönbség lényegéről, fontosságáról, s a kettő m g 
mlönböztetésének módjairól lesz szó. ,

A társadalomnak a közegészségre gondosan 
sell ügyelnie, mert ettől függ az egyen hangul 
lelki és testi munkaképessége, vagyona kozj - 
Morális kötelességünk tehát az egyen egészségéért 
mindnyájunknak - . viszont az egyesnek mmdnya
lünkért fáradozni, ha a cultur nemzetek kovete m
iveinek megfelelni s azok somban megallani akarunk. 
y Lakásainkban, ruházatunkban, ételeinkben ua-

nyezhet, mert ez a tulajdonképeni tulajdonjogot 
semmisítheti meg.

Nem gyermekes ijesztgetés az, amit erről Írni 
akarok, hanem a tiszta lehetőség, mit tapasztalni 
már magamnak is elég alkalmam volt.

Hány olyan eset van, hogy az eladó elhall­
gatja a birtok jelzálogilag terhelt voltát, s a vevő 
részint a telekkönyvi hivatal távolléte, részint tu­
datlanságon alapuló óvatosság hiánya miatt a 
nélkül, hogy a telekkköuyvet megnézné, megveszi 
a birtokot s anélkül, hogy nevére Íratná kifizeti a 
vételárt s használatába veszi, mint képzelete sze­
rint kétségtelen tulajdonát. Időmultával tudomá­
sára jut, hogy az ő ingatlanát az előbbi tulajdonos 
adósságába lefoglalták. Vagy ha nem jelzálogilag 
terhelt birtokot vett is, mert a nevére kebelezte- 
tést elmulasztotta, időközileg arra az előbbi tulaj­
donos valamelyik hitelezője betáblázást eszközöl. 
Mennyi költséggel tudja ezt az uj birtokos kie­
gyenlíteni ? De igen gyakran megesik: hogy azon 
biztonságban, hogy az ő birtokát a más adósságába 
el nem vehetik, lépést sem tesz s azon veszi észre 
magát, hogy véres verejtéke árán szerzett pénzzel 
kifizetett tulajdonát vagy elárverelik tőle vagy azt 
másodszor keli megvennie.

Ez oly — és már nem egyszer teljesülhetett 
— lehetőség, mit mind a polgároknak saját va­
gyonbiztonságuk tekintetéből, mind az államnak a 
polgárok iránti vagyonbiztonságot nyújtó kötele­
zettségéből elhárítani kötelességük.

Nincs olyan törvény, mely a kijátszást, a 
csalást teljesen lehetetlenítené. S különösen a va­
gyonbiztonság az, mit fentartani az államnak leg­
főbb kötelessége, mert a vagyon az adóalap, s 
minél biztosabb a vagyon, annál biztosabb az adó­
előirányzat is. Kell tehát, hogy ennek fentartására 
a legszigorúbb formalitásokhoz köttessék, de hogy

gyón válogatunk — ezekre gyakran többet is költünk 
mint a mennyire terjeszkedhetnénk, de a vízre, mely 
pedig szintén s mi több nélkülözhetlen táplálék, ke­
vés gondot fordítunk; — talán azért, mert többnyire 
ingyen van.

A viz a benne oldott sókkal együtt a szervetlen 
tápanyagok közé tartozik. Ha a viz jo, azaz csak 
bizonyos csekély mennyiségű sókat tartalmaz, akkor 
azokkal együtt az egész bélcső hosszában rendesen 
szivatik fel, mert a bél takhártya nyirk és véredé­
nyeiben fehérnye tartalmú oldat létezik, mely nagy­
mérvű átszivárgási képességénei fogva sok vizet vonz
magához. ,

De megfordítva áll e viszony ha oly vizet iszunk,
melyben a sók s nevszerint a kensavas vagy közép 
sók a rendes mennyiséget meghaladják. Az ilyen viznek 
átszivárgási képessége nagyobb mint a fent említett 
fehérnye oldaté, s ilyenkor még ez a megivott sódús 
viz vonz el vizet a béltől s hasmenés jő létre.

ügyanily okból tapasztalunk nagy szomjúságot, 
vagyis vizszükséget érezünk, ha nagyon sós elede­
lekkel élünk. .

De még egy másik módon is hasmenést oko- 
zólag hat az oly viz, melyben sok a sórész.

Általánosan ismert tapasztalat ugyanis, hogyha 
sófélékre vizet öntünk, vagy jégre sót hintünk, bizo­
nyos hidegségi érzet támad, s illetőleg a jég hidege 
növekszik; (ezt Guthrie az úgynevezett kryohydratok 
keletkezésének tulajdonítja, melyek képződésük alkal­
mával a meleget megkötik) s igy bélbe jutva a 
sófélék hirtelen meleget elvonva a béltől, annak 
gyors meghűlését okozzák, mi által szintén hasmenés
támadhat.

ezen formalitások megtarthatók legyenek a könnyű 
hozzá férhetőség elkerülhetlen.

Azt hiszem, nem kell vitatni azt, hogy ezen 
czél csakis akkor lesz teljesen elérhető, ha a te­
lekkönyvi hatóságokat nemcsak a kir. törvény­
székek, mik nagyon sok községtől a távolság, de 
az év nagy részében a közlekedési utak rosszasága 
miatt is nehezen megközelíthetők, hanem minden 
kir. járásbíróság is gyakorolni fogja.

Most küszöbén állunk egy végleges törvény­
kezési szervezésnek, azért idejében látom e te­
kintetben mind a nép, mind a kormány figyelmét 
felhívni, hogy az magán, ez pedig kötelezettsége 
teljesítésén úgy segítsen, hogy a legjobbat ered­
ményezhesse. Ha netalán a kormány feleslegesnek 
tartja minden járásbíróságot telekkönyvi ható­
sággal felruházni: adjon a nép hangot ebbeli kí­
vánalmának, mert az vagyon biztonságához nél­
külözhetlen.

Ezt elhallgatni bűn, sőt szándékos gyilkosság 
vagyonbiztoságunk ellen, ennek eléréséért szót 
szót emelnünk érdemes és kell is, nehogy azt 
mondassék reánk, hogy néma gyermeknek anya 
sem érti szavát.

... eh • • • • e.

A gép alkalmazás gazdasági és erkölcsi ha­
tásáról.

A termékek drágasága a társadalmi haladás 
egyik főakadálya.

Pedig a társadalom folytonosan fejlődni tö­
rekszik, anélkül, hogy a tökélyt valaha elérné; meg­
közelíteni azonban megközelíti azt, amennyiben hova­
tovább mindinkább megvalósul a czél, mely a táp­
szerek, a lakásra és öltözetre szükséges anyagok, 
valamint a tudomány és művészet tárgyai megsze- 
rezhetésének könnyűségében áll, elannyira, hogy

Az olyan vizet, mely sok akár szerves akár 
szervetlen alkatrészt feloldva tartalmaz ezentúl tö­
ménynek fogjuk nevezni. Már a közéletben is kemény­
nek mondják azon vizet, mely sós részekben, (u m. 
kénsavas, szénsavas mész s. a. t.) a rendesnél gaz­
dagabb.

A vízben oldott alkatrészek eredete különböző: 
Mentül nagyobb nyomás alatt van szénsavtartalmu 
viz a földben, annál több szilárd alkatrészt képes 
azon kőzetekből és földnemekből melyeken áthalad 
feloldani.

Nagy befolyással van erre a vízben levő szén­
sav mennyisége is, mentül több benne a szénsav 
annál többet old tel.

Hasonló befolyással bir a meleg, mentül mele­
gebb a viz annál nagyobb olvasztó erővel bir.

Ha a levegő jelenlétében érintkezik a viz a 
szilárd alkatrészekkel, fenti olvasztó tulajdonságai 
még fokozódnak, a mennyiben a levegő alkatrészei 
is elősegítik a szilárd alkatrészek felbomlását, s ez 
által oldhatóságukat.

Ha a fent elősorolt módok bármelyike által 
a viz sok szilárd alkatrésszel jön napfényre, túlsá­
gosan keménynek vagyis rosznak mondható, mivel 
mint említve volt, emésztési zavarokat idéz elő.

Ipari czélokra szintén kevésbé jó mivel kazán­
kövek képződésének tért nyit. Mosásra tudvalevőleg 
szintén rósz, mivel sok szappant vesz igénybe ameny- 
nyiben nem habzik, csak akkor ha a vízben lévő 
sók tökéletesen oldhatlanokká tétetnek, mert a szap­
pan zsírsavai a vízzel és a benne tartalmazó szer­
vetlen anyagokkal mint a mész, kesreny s a t. old- 
hatlau mész vagy kesreny szappant képeznek. Főzésre
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napról-napra mindenki minél-többet biztosíthat e 
e tárgyakból a maga és családbeliei számára.

fis ezen eredmény az, melyre a philantropok, 
a bölcsészek, a nemzetgazdák és államférfiak egy- 
kép törekesznek.

. fis ezen eredmény az, melyet az emberi szellem 
termékenysége napról-napról feltüntet, amennyiben 
minden-rendű találmány és minden-rendű tökélyes- 
bülés hatalmas tényezője gyanánt működik.

így — vegyük csak a gyapot termelést.
A gyapot-áruk ára naponként kisebbedik, ma­

nap már sokszorta csekélyebb az, mint csak pár év­
tizeddel ezelőtt.

„S igy ezen lágy, kényelmes, elegáns és nem­
rég oly drága és ritka szövet — úgymond Cheva­
lier — ma már mindenki által könnyen megszerez­
hető, ami csaknem forradalom erkölcsi szempontból. 
Ennek alapján a házi élet gyökeresen átváltozott; 

a. tisztaság — mint ezt az angol hitszónok Weslay, 
állitá — több a sajátságnál; erény az, mely fölemeli 
a lelket mert az emberben méltósága érzetét kelti 
föl és ápolja."

154?—1559 körül még zsebkendője senkinek 
sem vala. A legelőkelőbb urak maguk ruhájok uj­
jara törölték orrukat.

A művelődés, hajózás, fonás és szövészat fejlőd- 
tével ellenben manap már alig van valaki, aki a 
tisztaság e czikkével nem bírna.

De igy vagyunk az ingnemüek és igy az életre 
szükséges más egyéb tárgyak dolgában.

tiUydanta egész kis tőke kellett egy-egy bib­
lia megszerzésére; ma ellenkezőleg egész légiója a 
munkáknak olcsón kapható; sőt Angliában és az 
amerikai egyesült államokban a legszerényebb házi­
kor is járat magának legalább havi folyóiratot.

Csak nemrég is még az utazás roppant fény­
űzésnek tartatott; holott ma már, a közlekedési esz­
közök oly tekintélyes javulása folytán, a közép ren­
dűek is gyakorolhatják.

Mindez bizonyítja, mennyire valósíthatják erő- 
matani, psysikai, vegytani találmányok a szabadság 
és egyenlőség követelményeit, hogy az embert a 
rabszolgaság igájából kiszabadítsák, de nemkülönben 
megóvják a nélkülözések és az elállatiasitó munkák 
hasonlóképen való rabszolgaságától is és — hogy 
fölemeljék az embert saját maga előtt és hasonmásai 
szemében.
... t - Igaz, hogy majd a vallás, majd a bölcsészet 
fölváltva rég hirdeték a szabadság és egyenlőség 
magasztos de amint ezt Aug. Gasparin igen találóan 
megjegyzé, maga a vallás és a bölcsészet tehetetle­
nek lettek volna azok érvényesítésére, ha az ipar 
előhaladása támogatásukra nem kerül.

Á rabszolgaság ugyanis — s ezt nem kell elfe­
ledni -r- létezeti az antik bölcsészet mellett; sőt az 
njabb időkben szintén megvettetett alapja és fentar- 
tatott keresztények által is - főleg gyarmati helyeken.

A vallás és bölcsészet magukra hagyatva kép­
telenek volnának az emberi-nem földi megváltása 
eszközlésére.

Tulajdonképen a malmok szabadítottak fel egész 
tömeg rabszolgát, kik a régieknél mozsarakban törék 
a gabnát, vagy kézi őrlők forgatására voltak kész­
tetve; Azok pedig, kiket a hadi szerencse ily gépies

ZEMPLÉN.

erőkifejtésre kárhoztatott, molnárok altal loriekhe 
lyettesitve, kiknek a szabad munka meglehetős kényéi 
mes helyzetet, sőt sokszor gazdaságot es tekintélyt
is biztosit. , , ,, i mot

Nem kevésbé enyhíti a hajo-szolgak 
rózok állapotát a gőz alkalmaztatása ; neikulozeseiK 
sokkal türhetőbbek; erkölcseik szelíd, boek.ve lőnek. 

Az erőszak helyére az értelein lépett, vagy

Amit itt nehéz és fárasztó munkára nézve 
állitánk, még helyesebben illik a már természetűknél 
fogva visszariasztó és veszedelmes munkákra, melye­
ket a tudományos készültség módositának, atalaki- 
tának, vagy amelyektől az erömütan az embert tel­
jesen megszabaditá.

Nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy az erőmutani 
haladás kedvezvén a munkafelosztás elvének, a nőt 
is inkább és inkább visszaadák a ház gondjainak 
és előidézték, hogy az emberi minden képesség az 
emberi nem általános érdekében müveltethetik és 
tétethetik gyümölcsözővé.

Kétségbevonhatlan tünemény az is, hogy azon 
országokban, hol a műveltség előrehaladottabb fokon 
áll, ahol az legjobb hasznára tudja fordítani az erő­
műtan előnyeit, ez állatok erejét s a tudomány tanait, 
azon országokban, hol a közlekedés könnyebb: ott 
a szükséges életszerek termelése legkevésbé veszi 
az emberi kart igénybe s következéskép nagyobb 
számú értelmiség forúittathatik az emberi tevékeny­
ség egyéb ágaira, az iparra, kereskedelemre, művé­
szetre, bölcseim! és tudományos buvárlatokra, minek 
aztán a földmives népre, de íz egész emberiségre 
ható kifolyása is van.

Végül még csak egy megjegyz íst koczkáztatunk.
Valóban mindenki előtt tisztán áll, hogy az 

ipari haladás az erőműtan és más tudományos elő­
nyök alkalmazása a nemzetekben erősiti a jogbátorlét 
iránti vágyat, s hogy amennyiben a népeket a ter­
mékek növekvő forgalma az eszmék és érzelmek 
kölcsönös kicserélése utján szorosabban fűzik egy­
máshoz, kevesbítik a hódítási vágyat és átlag véve 
szilárdítják a békét.

Ezzel, úgy látszik eléggé elemeztük a gépek 
és találmányok haatalmát és ipari és társadalmi hatá­
sait már akkor is ha nem is említjük az emberiség­
nek a nyomozás által tett roppant szolgálatokat; 
ha el is hallgatjuk az utak a földi s tengeri közle­
kedési eszközök tökéletesülésének befolyását; ha egy 
szót sem szólunk is a posta-ügyről, a delejtüről, a 
távcsőről, a delejes távírdáról stb. stb.

(K. és V.) GARNIER.

HÉTHŐL-HÉTHE.
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(Htr és vegyes rovat.)

A megyei bizottság megalakulását tárgyazó 
rendkívüli közgyűlés m. hó 29-én tartatott meg. 
Dókus József főispán őmltságának elnöklete mellett, 
kinek megnyitó beszéde bizonyára örömmel töltötte 
el mindazok keblét, kik az annyi oldalról megtáma­

dott megyei önkormányzatnak meleg barátaiul vall­
ják magukat. A lelkes éljenzésekkel kisért elnöki 
beszéd után a megyei szervezetre vonatkozó belügy­
miniszteri leirat olvastatott fel, mely úgyszólván mit- 
sem hagyott meg a megyei felterjesztésből; a szol- 
crabirák tervezett fizetés felemelését az országos 
financzbajokra való hivatkozással s ebből kifolyólag 
a megtakarítás elkoptatott frázisával ütötte agyon, 
s a szolgabirák terjedelmes munkaköre daczára a 
második segédet még az újhelyi kerületre sem enge­
délyezte. Ez utóbbinak szükségét a közgyűlés ismét 
hangsúlyozta, s úgy erre, mint a fizetés tervezett 
felemelésére nézve egy újabb kimerítően indokolt 
felirat szerkesztését határozta el. A uisztujitás 
határidejének (1877. deczember 19.) megállapítása 
után az állandó választmány és a kijelölő bizottság 
megválasztása s végül a közigazgatási bizottság 
választott tagjai közül kisorsolt öt tag helyének be­
töltése következett. A szavazás következő eredményt 
tüntetett elé: kijelölő bizottság tagjaiul Bajusz József, 
Szögyény Imre és Ungar Sámuel választattak meg, 
kikhez a főispán még hármat, névszerint Vladár 
Ervin, Matavovszky János és Zsolnay Endre bizotts. 
tagokat nevezte ki. - Az állandó választmány tagjai 
lettek: Ambrózy Nándor, Antalóczy Imre, Barna 
Bertalan, Bernáth Győző, Beszterczy Eerencz, Bogyay 
Zsigmond Bydeskuthy Sándor, Egry Elek, Fejes 1st 
ván, Fesztóry Tamás, Friedlieber Albert, Kaliczky 
István, Kapossy Menyhért, Lukovics Géza, Matta- 
vovszky János, Meczner Gyula, Nagy József, Nyo- 
márkay Hugó, Péchy Eerencz, Potoczky Dezső, Púza 
Sándor, Rimaszombathy Pál, Spielenberg József, Sté- 
pán Gábor, Stuiler Antal, Szabó Károly, Szakszón 
József, Szűcs Gyula, Ulrich Vilmos, Bajusz József, 
Balta Pál, Batta Zsigmond, Bernáth Dániel, Besse- 
nyey Gábor, Boronkay Karoly, Cseley Antal, Czibur 
András, Dessevífy Sándor, Diószeghy János, Eliren- 
heiui Eerencz, Erényi Jakab, Évva András, Eisclier 
Ágoston báró, Eodor Sándor, Füzesséry Sándor, Fűzy 
Eerencz, Gráfiy József, Hegedűs László, Hlavathy 
János, Kálniczky Károly, Kellner József, Kossuth 
Mihály, Kossuth Pál, Kun Frigyes, Lengyel Endre, 
Lónyay Ödön, Löherer Andor, Matyasovszky Boldi­
zsár, Meczner Rudolf, Mészáros József, Mezőssy 
Menyhért, Mudrony András, Nyomárkay József, Orosz 
Sándor, Payzsoss János, Piiisy Ferdinand, Péchy 
Ádárn, Petrovich Etek, Rácz Bertalan, Reviczky 
Ágoston, Rieder Engelbert, Schőu Vilmos, Sisáry 
Gyula, Sponer Tivadar, Szabó József, Szabó Zsig- 
mond, Szeghy Gyula, Szemere Gyula, Szentiványi 
László, Szerdahelyi István, Szirmay Ödön, Szirmay 
Pá., Szirmay Tamás, Szögyény Imre, Szöllősy Ber­
náth, Ternyey Pál, Vay.Sándor báró, Vályi István, 
Vidder Ignácz, Viczmáiídy 'Mor, Viczmándy Viktor, 
Vladár Ervin, Vladár Kristóf, Zalay István, Zombory 
Gedő, Zsolnay D. Endre. Közigazgatási bizottsági 
tagok: Sisáry Gyula, Orosz Sándor, Szirmay Pál, 
Zsolnay Endre, Payzsoss János.

Farkas Bertalan lapunk tehetséges munkatár­
sának beszélyei e napokban jelentek meg. Azon 
viszonynál fogva, melylyel szerzőhöz kötve vagyunk, 
felmentve érezzük magunkat e beszélyfüzér tüzete­
sebb bírálata alól, annyit azonban szerénytelenség 
nélkül be lehet vallanunk: hogy szerzőt a korabeli

hasonlóan ezélszerütlen, mivel a hüvelyes tápanya­
gokban (borsó, lencse, paszuly) levő leguminnal 
oldhatlan vagyis át katlan rétegű vegyeket képez, mi 
által azok ilyen vizekben meg nem főhetnek. A 
kemény vizek múlékony (transitonsch) vagy állandó 
(permanent) kemény vizekre osztatnak. Múlékony 
kemény vizek azok, melyekben szénsavas alkali föl­
dek, szénsav közvetítése által, vagyis mint ketted- 
szénsavas sók oldva vannak. Ezek azért neveztetnek 
mulékonyaknak, mivel ha a szénsav főzés által vagy 
akár magától is elillan, és a szénsavas alkaliák 
leülepednek, ismét lágy vizekké válnak Lehet ezt 
az által is előmozdítani, ha a múlékony kemény 
vízhez, annyi mésztejet adunk, hogy a szabad szén­
sav megköttessék, mi által oldhatlan szénsavas alka­
liák csapódnak le.

Viszont a lágy vizek mint ivóvizek sem felel­
nek meg a kívánalomnak; üresek, nincs bennök 
semmi üdítő és ezt tisztán a szénsav hiánya okozza, 
ezékzerü az ilyen vizeket nyitott edényben való 
rásás által levegővel keverni, vagy méginkább szén­
savval leliteni, mivel tény az, hogy ezen alkatrész 
teszi üdítővé a vizet

Az állandó kemény vizek kénsavas alkali föl­
deket tartalmaznak, mint kénsavas meszel, minthogy 
pedig ezek főzés által nem bontatnak szét alkatré­
szeikre. hanem állandóak, állandóan kemény vizeknek 
neveztetnek.

Mint tudjuk, a viz köneny és élenyből áll. Ter­
mészetben - vegytisztán nem jön elő, azt csakis 
vegyileg vagy páriás által állítjuk elő, habár az egy­
szerűen készített párolt viz a közönséges illó vagyis 
légnemű alkatrészeitől mint az ammóniák úgy szin­
tén ülő szerves testektől nem ment
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Ha a párolt vizet az elősoroltaktól menten 
akarjuk előállítani, felmangasavas és maró kálium­
mal kell a párlást eszközölni, ekkor is azonban a 
levegővel érintkezésbe hozva szénenyéleget, légenyt 
szi föl; sőt ha főzés által elűzzük ezen légnemű 
testeket, és az üveget leforrasztjuk, még akkor is 
lehet légenyt kimutatni. A destilált vagyis párolt 
vizet gyógyszerekhez és vegyészeti czélokra hasz­
náljuk, mivel nem kell attól tartanunk, hogy az oldandó 
gyógy vagy vegy anyagok általa változást szenvedni 
fognak. A párolt vizet használják ugyan ivóvízül 
tengeri hajókon, de mielőtt használatba jön, mester­
séges utón levegővel vagy szénsavval keverik.

A p rolt vízhez arányosítva legtisztább viz az 
esővíz, de ez is különböző. Falukon felfogott esővíz, 
hol gyárak nem léteznek, tisztább, mint a városi eső 
vize; ki lett mutatva, hogy némely gyári városban, 
hol sok kőszén égettetik, az esővíz savi vegyhatásu, 
és néha 0.05°/0 kénsavat tartalmaz, miért is a kü­
lönböző helyeken hulló esővizek vegyelemzése a 
chemiai égalj meghatározása tekintetében lényeges.

Az esővíz után tisztaságra nézve a forrásvíz 
következik, mely szilárd alkatrészeit mint már elébb 
emlitém a földnemek kilugolása és a szénsav vegyi 
kötéseitől nyeri. Forrásvizek, melyek tetemes mély­
ségből vegy vulcanikus rétegekből fakadnak mindég 
magasabb hófokkal bírnak, mint azon helyiségnek 
a hol vannak, középégalji hévmérséke.

Gyakori tény azonban az, hogy a talajvíz, mely 
tulajdonképen eső és hóviz, vagyis meteor viz, a föld 
felső rétegein laza földtelepeken át folyik és több 
szilárd alkatrészt tartalmaz, mint a forrásvíz, mivel 
a forrásvizek nagyabb utat futván meg a földrétegek 
érintkezési felületeinek vegyi vonzódása folytán, a

lugolás által már képződött soktól megfosztatnak, 
minthogy ezek megköttetnek: különben mentül rövi- 
debb a viz útja és mentül nagyobb az esése, annál 
kevésbé hatolhat levezető rétegeinek falazatába és 
és annál közelebb fog állani vegyi összetételére és 
hőfokára nézve a felfogott esővízhez.

A folyóvíz szilárd anyagokban szegényebb mint 
a talajvíz, kivált ha a folyam sebes árammal bir, 
sebes folyású víznek kevesebb ideje lévén a földne­
mek olvasztására, különben ez is, valamint az összes 
vizféleségek vegyi összetételűkben külömbözők, ez 
a földrétegek sorozatától és minémüségüktől, továbbá 
a világosságtól, meleg és hidegtől, a vegetatio min­
denféle porféleségeitől, valamint sok másféle külvi- 
szonyoktól függ.

A viz szilárd alkatrészeiről szólván, leginkább 
azoknak részeire fektettem a súlyt Lássuk most a 
viz szerves alkatrészeinek eredetét mely bennünket 
különben is leginkább érdekel; mert hiába fogunk 
mi kenyér, hús s a t. vizsgálatokat végrehajtani, 
még sem fogunk a külviszonyok idézte betegségek 
összefüggésében czélhoz vezető ösmereteket szerezni, 
ha nem tudjuk azt is, milyen vizet használunk ház­
tartásunkban.

Sem életbuvár sem vegyész nem volt eddig 
képes a víznek azon bizonyos mérgét kipuhatolni, 
mely a járványoknál szerepel. Ez azon titkok egyike, 
melyet a tudomány szép haladása daczára máig ki­
fürkészni képtelen volt. Az eddigi elméletek úttörői 
lehetnek ugyan e titok kifürkészésében, de mind 
addig csak megdönthető phrasisoknak tekintendők, 
mig a corpus delicti nyomára nem akadnak.

Miután nem lehet czélom erről bővebb tárgya­
lásba bocsátkozni, amennyiben azonban azon bizonyos
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beszélyirók között valóban azon hely illeti meg, mely 
kortársai között egykor megillette Vas Gerebent. 
Tárgyai egytől egvig a magyar életből vannak me­
rítve, s ha nélkülözik is a fantazia merészségét s 
scenii ozásaiban idegfeszi tő fordulatokkal épen nem 
találkozunk, de annyival inkább megragad bennök 
az egyszerű báj és festés, mely híven tükrözi vissza 
mindazt amit felölel. A beszélyfüzér megszerzését 
annyivalinká'bb ajánjuk a t. közönségnek, mert általa 
nemcsak kellemes szórakozást nyer, de egyszersmind 
egyenként és összesen az iró moeczenásává válik s 
erőt bátorságot ad neki a további munkássághoz.
A mü csinosan van kiállítva és S.-a.-Ujhelyben Kál- 
lay Lajos, Budapesten pádig Tessey Nándor és társa 
könyvkereskedésében 1 frt 20 krért megszerezhető.

Lépre kerültek hát az ablakok ellen intézett 
merényletek apró cseprő banditái is. A Kazinczy- 
utczát oly rettegésben tartott éjjeli lövöldözők szö­
vetkezete egy kereskedő tanoncz, egy deák és egy 
csizmadia legényből áll. Érdekes trifolium minden­
esetre, de fegyverük, melylyel e sajátságos sportot 
gyakorolták, még érdekesebb; amennyiben az eddig 
létező rendszerek egyikéhez sem tartozik s egészben 
véve saját találmányuk. A kis pokolgép ugyanis egy 
gereblyenyél alakú faeszköszből áll, melynek két ágára 
erős kaucsukzsinór van erősítve, s középpontján egy 
5—6 centimeter átmérőjű szijjtányérkával összekap­
csolva. E szijjdarabba alkalmaztatik aztán a golyó, 
mely a ruganyos ivet helyettesítő kaucsuk hátrahu- 
zása és hirtelen elbocsátása által nagy erővel doba- 
tik ki. Szóval egy valóságos modern killitásu parittya, 
melylyel minden kis gyerkőcz Dáviddá válik, különö­
sen ha Góliátjának az ablaktáblát szemeli ki. Hisz- 
szük: hogy e találmányra a hatóság ki fogja adni 
a „p a t e n t-“et s ekép a három mechanikus genieje 
ismét vissza lesz adva az iskolai pad, pudli és kerek­
széknek, a Kazinczy-utcza lakói pedig a zavartalan 
nyugalomnak.

Meghívás. Minthogy a legközelebb megtartandó 
megyei tiszt újítás alkalmából legtöbb tagtárs ur kü­
lönben is bejön S.-a.-Ujhelybe, van szerencsém tisz­
telettel meghívni, hogy a f. évi deczember 18-ikán 
délután 3 órakor a s.-a.-ujhelyi izraelita kórház 
termében, esetleg alólirt elnök lakásán tartandó 
közgyűlés re megjelenni szíveskedjenek. -Tanács­
kozásunk egyik igen fontos tárgyát képezendi a me­
gyei főorvosi hivatal megkeresése a körorvosok által 
tartandó kézi gyógyszertárak szereinek megállapítása 
tárgyában. — Sátoralja-Ujhely, deczember 1. 1877. 
Chyzer Kornél egyleti elnök.

Dr Kun Zoltán a sárospataki ref. főiskola fá­
radhatatlan buzgalmu orvosa, a főiskolai betegsegélyző 
egylet javára, illetőleg a legközelebb felépített isko­
lai korház felszerelési költségeinek fedezésére sors­
játékot rendezett. A sorsolás f. évi november 10-éröl 
1878 évi február 9-ére halasztatott el, a midőn is 
tán ez vigalom mai egybekötve fog megtartatni. Miután 
volt alkalmunk látni azon külömbféle díszes nyeremény 
tárgyakat, melyek jelenleg a szeniori hivatalban|vannak 
kitéve közszemlére, lehetetlen, hogy a jótékony czél 
iránt érdeklődő közönség becses figyelmét fel ne hív­
juk ezen ügy iránt. A mi az ezüst nyeremény tárgya­
kat illeti azok következők: 1. 6 személyre való ezüst 
evő készlet, 2. egy eczettartó 3., 6 személyre való 
uzsonnázó evő készlet, 4. egy kompotos tál, 5. egy

méregnek a szerves anyagokkal összefüggésben 
kell lennie, a vízben levő szerves részekre fordítom 
figyelmemet.

A vízben levő szerves alkatrészeknek hatásaitól 
a szervezetre nézve, vajmi keveset tudunk; tudjuk 
azonban azt, hogy azok fehérnyefélék, (albuminoidak) 
melyek eredetőket szerves hulladékokból veszik, mint 
ilyenek gazdag széneny tartalmuknál fogva könnyen 
bomlásnak indulnak, és vagy ammóniákká vagy alka- 
liák jelenlétében légenynyéés légenysavvá élegülnek, 
megjegyzendő azonban, hogy azon vizek, melyek laza 
földrétegek által vannak köríilvéve, a trágyaanyagok 
beszűremkedésének inkább vannak alávetve, mint 
azok, melyeket szilárdabb rétegek sorozata környez ; 
azért azonban elhamarkodott volna az itelet hogyha 
léeentsavat vagy ammoniakot a vízben találunk, az 
már szerves eredetű; mert oly vizek, melyeknek 
forrása mélyen fekvő krétarétegekbol ere.d’ ml^g 
nitrátokat tartalmaznak, melyekből ammomak kony-
nyeD IteÍves anyagok a vízben részint ülők részint 

álandóak, ezeket, mint említem részben az állatii es 
trágya nedvek beszttremkedese áltál nyen,reszb 
már a levegőből, amennyiben a *,eve.?„ k „ke 
a 23 snlyrész élenyreeső 77 sulyresz“jf 
hanem mint a viz úgy ennek is alkatr kiseretebe 
vízgőzöket, szénenyéleget ammoniakot 
kötve találunk; nem kevésbé allando alka részül
találkozunk konyhasóval, más sokkal es|por.a', mely 
állati és növényi csirokat tartalmaz. Ez - 
közül azok, melyeknek éltető etemet víz a nap 
hpve által benne mihamar kifejlődnek, elienoe 
többiek elvesznek, hogy az előbbenieknek anyaguk

pár kisebb asztali-ék, 6. két kis ezüst gyertyatartó, 7. 
egy pár tojás tartó tokban, 8. egy ezukor porzó, 9. 
egy thea szűrő, 10. egy pár sótartó. — Fel kell em­
lítenünk azon honleányok neveit is, kik szívesek 
voltak külömbféle díszes nyeremény tárgyakat bekül­
deni: id. Br. Way Miklósné, Gr. Kornizs Berta, Br. 
Way Henrikné, Boros Gyuláné, Búza Jánosné, Kun- 
Bonizs Borbála, Benedek Jánosáé, Eördög Etelka, 
Bódogh Ida, Rácz Borbála és Zsanét, Finkei Ilon, 
Pásztor Izabella, Zsiday Ilon, Korcsma Mariska, Rácz 
Katalin, Márkus Sándorné, Szakácsi Ida, Rácz Piroska, 
Doktor Piroska, Smidt Ilona. Szives küldemények a 
húzás napjáig köszönettel fogadtatnak.

Kiskorúság. Sárospatakon a városon átvonuló 
országút nem tudni kinek bölcsességéből még mindig 
özönvíz előtti módon burkoltatik. Van ugyan a vidé­
ken kitűnő minőségű trachit, mely burkolásra legal­
kalmasabb , azonban e helyen olyan törmeléket 
használnak, mely a sár képződésére a leghatalma­
sabb tényező, nyilván attól tartanak utcsináló böl­
cseink, hogy ha sárnélküli utat állítanának elő, Patak 
díszes mellék nevére érdemetlenné válnék. A legutolsó 
fainban is megbotránkozást okozna a kopkáknak 
szakadatlan sorban ezen egymásra következése, vá­
rosban pedig szörnyű kiskorúságra mutat, ha eltű­
rik a polgárok azt, hogy lépten-nyomon kopkákba 
ütközzenek s a töltés folytonos emelése miatt ma­
holnap városostul együtt elevenen, mint valami 
modern Herculanum eltemettessenek.

A sárospataki ifjúsági betegsegélyző-egylet által 
a kórház javára rendezett sorshúzás nov. 10-éről 
1878-ik évi február 9-ére halasztatott. Bár a mélyen 
titztelt közönség ezen tényről már egyszer értesit- 
tetett, mindazáltal szükségesnek látja a rendező­
bizottmány újólag közzétenni, miután folyvást a leg­
nagyobb zaklatásoknak van kitéve a sorshúzás meg 
nem történte miatt. A díszes nyereménytárgyak a 
nagyérdemű közönségtől küldöttekkel együtt bár­
mikor megtekinthetők. Sárospatak, 1877. nov. 28. 
A rendező-bizottság nevében: Szakái István.

Vajda János, ismert jeles költőnk előfizetési 
ivet bocsátott ki következő czimü munkára: „T a- 
1 á 1 k o z á s o k“ budapesti életkép versekben. A 
díszes kiállításban tiz ívre terjedő, 301 nyolcszoros 
versszakból álló mű előfizetési ára: fűzött példánynak 
1 frt 20 kr., díszpéldánynak 2 frt 20 kr. Az előfi­
zetők névsora a mű végéhez csatolandó függelékben 
ki fog nyomatni. Az előfizetési pénzek Vajda János­
hoz, Budapest, IV. kér. országút 33. sz. a. küldendők.

Siemiradski festőről a „N. Fr. Pr.“-nek ér­
dekes adomát Írnak Krakóból. A krakói képtárban 
nehány nap óta Siemiradski „Nero égő fáklyái" 
czimü festvénye van közszemlére kitéve. Siemiradskit 
Krakkóban nemcsak mint művészt, de mint lengyel 
hazafit is nagyraibecsülik. Midőn képe Szentpéter­
váron volt kitéve, a muszka trónörökös nagy ösz- 
szeget ígért érte. Az üzlet már meg is köttetett, 
midőn egyszerre megjelen a czár és a jelenlevő 
urakat felszóllitja, hogy mutassák be neki Siemi­
radskit. A bemutatás megtörtént. A czár a művész 
származásáról tudakozódott, mire ez azt válaszolta, 
hogy atyja tábornok volt a muszka hadseregben. 
„Örvendek, mondá a czár. „Ön tehát muszka?" 
”Felség!“ mondá bátran Siemiradski: „atyám szol­
gált ugyan a muszka hadseregben, de én lengyel

vagyok s az is maradok." A czár hátat fordított a 
művésznek, s trónörökös nem vette meg a festményt.

Hogyan kell kioltani a petroleumélámpákat. A 
tapasztalás bizonyítja, hogy száz közül legalább ki- 
lenczvenen szokták a petróleum-lámpát felülről az 
üveghengeren keresztül kioltani. De amily veszély 
ér száz közül egyet, épen oly veszély környezi 
mindannyit. Ha ugyanis az olaj tartóban a petróleum 
csak félig van s már átmelegedett — arqi 1—2 órai 
égés után bizton bekövetkezik — az olaj kigőzöl­
gései, terményei töltik ki az olajtartó szabad terét 
Ezek a részek oly könnyen gyuládnak meg, mint a 
világitó gáz. Megtörténhetik, hogy a lámpabél nem 
tökéletesen tölti ki a csavarral ellátott égetőt, s e 
hézagon a láng a felülről való befuvás következtében 
lehatol a gyúlékony gázhoz, és a napról-napra ol­
vasható szerencsétlenségekhez hasonló explosiók szár­
maznak. Ezt kikerülendő, legczélszerübb a lámpa- 
bélt lecsavarni, úgy azonban, hogy még égjen s csak 
aztán alulról a szeleid szitán át kifújni a lángot. A 
petróleum tudvalevőleg hideg állapotban nem ve­
szélyes, még gyufával sem gyújtható meg; csakis 
akkor, ha legalább oly hőfokra melegszik, mint a lám­
pákban rendesen. Ha a lámpabél túlságosan lehuza- 
tik, ugyancsak a fenn leirt szerencsétlenség állhat elő

által tápot nyújtsanak, szóval végnélküli szaporodás 
és végnélküli halálozás idézte fertőzés történik a 
vízben és levegőben.

A viz tehát a levegőt kisérő fertőzményeivel 
érintkezésbe jőve, vegytisztán nem jöhet elő, a 
légnemüek felsőivatnak, a szilárdrészek pedig oldat­
nak vagy felfüggesztetnek általa, és igy a természet 
adta viz részben már kóros anyagokkal vegyülve jön 
rendelkezésünkre; hát még mennyivel tetéztetik^ a 
víznek e fertőzése a kutak szerencsétlen fekvése
által. ,

Tudjuk, hogy a vegytiszta illetőleg a legna­
gyobb szabatossággal párolt vízből a légenyt majdnem 
lehetetlen kiűzni. A viz ezen légenyét többnyire a csira 
dezmék (keimsporen) rothadása idézi elő, smint ilyen 
ammóniák alakban kimutatható: amily mérvben tehat 
a víznek élegülő szerzés anyagai szaporodnak, ugyan 
oly mérvben apad sőt elenyészik a viz levegőjenek 
élenytartalma, miért is a vízben tartalmazó légnemü- 
eknek vegyelemzését, a viz ihatóságának es jóságá­
nak meghatározásául használjuk.

Vizek, melyek egy térfogat élenyre több mint 
két térfogatnyi légenyt tartalmaznak, hasznayehetle- 
nek mert a szervezetben légeny felhalmozodast idéz­
nék’ elő, és az által az élet háztartásának merleg 
egyensúlyát zavarják meg. Ha szerves anyagokat 
tartalmazó vízhez ezukrot adunk, de különben e 
nélkül is, rövid idő alatt egy neme az erjedésnek 
iő létre, melynek kíséretében a moszatok (algak) 
családjából a Diatomseeak, s a Protococcus fajhoz 
tartozó Palmellaceak és Oscillaria féiék képződnek. 
Ezeknek képződése az élő állati szervezetben meg 
nincs ugyan kimutatva, sőt a szétbontó anyagcsere

Beszélyeim megjelenvén, a t. előfizetők s ma­
gokat elöjegveztetők rövid időn veendik példányai­
kat. Azokat, kik előfizettek ugyan, de a kompetens 
példányt midamellett meg nem kapták: egész tisz­
telettel felkérem: szíveskedjenek egy levelezési lapon 
értésemre adni, hogy mely gyűjtőmnél fizettek elő. 
Kérem ezt azért is, mert a közel napokban történt 
azon felhívásom, hogy restanczialis gyűjtők számol­
janak be nálam, teljesen eredménytelen volt; — 
kérem azért, hogy szemökre lobbanthassam eljárásukat 
azoknak a jó barátoknak, akik vállalatomat, 
— ami pedig, képzelhető, hogy mai világban mily 
nehéz — nem hogy előmozdították volna, sőt azt 
sok tekintetben — nem mondok nagyot, ha azt mon­
dom, hogy illoyalis módon — megnehezítették. így 
bizonyára napfényre jő a turpisság 1

FARKAS BERTALAN.

Értesítés.
Van szerencsém tudomásukra hoznom a gyors­

írászati ingyenes tanfolyamra vállalkozott t. ez. urak­
nak, hogy f. hó 9-én (vasárnap) d. u. 3 órakor 
szíveskedjenek elöleges tanácskozás, illetőleg szer- 
veszkedés czéljából a kir. törvszeki tanácsterein 
helyiségében minél tömegesebben megjelenni.

Kelt S.-a.-Ujhelytt, 1877. decz. 2-án.

DONGÓ GY. GÉZA,
oki. gyorsiró-tanár.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BOBTJTH ELEMÉE

közbejöttével abban nem is képződhetnek; de még 
sem zárható ki azon körülmény lehetősége, hogy 
ily csirok és kifejlődött, de enyészetnek induló szer­
vezetek káros hatással ne legyenek a szervezetre, 
és járványoknál szerepet ne játszanának; annyival 
inkább, mert bebizonyított tény, hogy mocsáros vi­
dékeken hol ily csirok óriási mennyiségben támad­
nak és tenyésznek, a lázak rendkívül gyakoriak* sót 
ennek folytán mocsárgerji lázaknak is (malaria) ne­
veztetnek. S miután még egyátaljában nincsen biztosan 
kiderítve, hogy a viz, s különösen a mocsárodnak 
fentemlitett szerves testeket nagyobb mennyiségben 
tartalmazó vize mi módon idézi elő a lázt, nem tar­
tom feleslegesnek a következő véletlen szülte tapasz­
talásommal járulni e kérdés megoldásához.

Ugyanis 1870-ben több rendbeli vegyi tanul­
mányaim alkalmával többféle vizet tartottam nagyobb 
edényekben holnapokon keresztül, napos, árnyéke^ és 
egészen hideg helyeken, kipuhatolandó, mily időbeli 
különbség lesz a moszatok fejlődésére nézve, s mily 
vegyi változásokon fog a viz keresztülmenni.

A fejlődés a napos helyen 1, a hűvös helyen 
iy a hideg helyeken 2 hó alatt létesült. S egyBát 
vegyvizsga kimutata, hogy az elebb benne volt aoűr"™ 
niak egészen hiányzott belőle. A hives helyj 
elhelyezett vizet véletlenül házam egyik lakosztá$ 
nak tagjai megitták és hárman közülök közvetít 
lázt kaptak; figyelmessé téve erre, a vizpek m|tr 
(lékát kutyával itattam meg, melynek vizeletében a 
a sedimentum lateritium (a láz biztos jele) feltünőleg

(Folyt, követk.)
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'A / ZEMPLÉN.

Pályázat.
Zemplénmegye bodrogközi járásában követ­

kező körorvosi állomások betöltendők lévén, 
azokra ezennel pályázat nyittatik.

1. Király-Helmeczi orvosi kör 12190 
lakossal, székhelye K.-Helmecz, évi rendes fizetés 
400 frt, a körhöz következő községek tartoznak: 
K.-Helmecz, L.-Polyán, Lelesz, Kaponya, Szol- 
nocska, Szomotor, B.-Vécs, K.-Ujlak, Boly, Pál- 
földe, Rád, Szt-Mária, Szinyér, Zétény, Véke, Ág- 

Csernő, Bacska, Battyán,
2. Agárdi orvosi kör 14803 lakossal, 

székhelye Agárd, évi rendes fizetés 500 frt, — a 
körhöz következő községek tartoznak: Agárd, 
Leányvár, K.-Tárkány, N.-Géres, K.-Géres, Se­
nyén, K.-Rozvágy, N.-Rozvágy, Czéke, Dómócs, 
Lácza, Perbenyik, Ricse, Bély, Dobra, Szentes.

3. Páczini orvosi kör 12747 lakossal, 
székhelye Páczin, évi rendes fizetés 500 frt, — a 
közhöz következő községek tartoznak: Páczin, 
Őrös, K.-Kövesd, N.-Kövesd, Karcsa, Karos, A.- 
Bereczki, F.-Bereczki, Luka, B.-Szerdahely, B.- 
Szögh, Vajdácska, K.-Czigánd, N.-Czigánd, Karád.

Megállapított dijak: rendelésért, ha a beteg 
az orvoshoz akár ott székhelyén, akár másutt a 
körben maga jön 20 kr. Látogatás nappal 30, 
éjjel 60 kr. — Távozási pótdijul a beteg által 
természetben kiszolgáltatandó fuvaron kívül mért- 
főldenkint 30 kr. A halottkémi teendőkért, melye­
ket a székhelyén teljesíteni tartozik, külön dijaz- 
tatik 20—40 kiig.

A körorvos kötelességeit az 1876. évi köz­
egészségügyi torvényczikk szabja meg.

Fenti rendes fizetésén felül a páczini orvosi 
körben báró Sennyey Lajos ur szabad lakást 

ajánl.
A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy 

szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat, alul­
írotthoz f. évi deczemberhó 10-ig küldjék be, 
kívánatra a választásra kitűzendő határidő ideje 

korán közöltetni fog.
Kelt Király-Helmeczen, 1877. nov. 13-án.

3—3 Füzy Károly,
szolgabiró.

zoabérlet.
Gróf Almásy család és birtokutódai tulaj­

donához tartozó bodzás-ujlaki korcsma, vásár- és 
italmérési jog folyó évi deczember 9-én reggeli 
10 órakor Bodzás-Ujlakon az uradalmi tiszti­
lakban nyilvános árverés utján, 1878. januárhó 
1-től számított három évre haszonbérbe adatik.

Zárt ajánlatok is elfogadtatnak; az árve­
rezők 400 frt bánatpénzzel lássák el magokat, 
ugyanily összegű bánatpénzt kell tartalmazniok a 
zárt ajánlatoknak is. 2—2

A gróf Wolkenstein uradalom

bodr.-ker

85 hordó

f/m r/

1

Árverési hirdetmény.
HELL LEOPOLD csődtömegéhez tartozó ingóságok, nevezetesen:

vásznak, szövetek, ruhakelmék és több efféle áruezikkek

f. évi deczemberhó 10-én d. e. 9 órakor
s esetleg következő napokon Sátoralja-Ujhely városában a „Népbank" épüle­
tében levő bolthelyiségben nyilvános árverés utján készpénz fizetés mellett 

elfognak adatni.
-a.-TJj3a.el3r, 1377- nov. fcLÓToaaa..

A csődválasztmány megbízásából:

Dr. Gróss Ármin,
2_2 tömeggondnok.

Sátoralja-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén4* gyorssajtóján 1877.
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